

2 CENTESIMI

Prodorba za Monari ja znača 1 K za 3 mjesca. Pojedini broj 2 pare.

Abbonamento per la Monarchia: Corone 4 per 3 mesi. Un singolo numero 2 cent.

Abbonamnt für die Monarchie vierteljährig 4 K, einzelne Nummer 2 Heller.

OMNIBUS

2 HELLER

Za vrštenje objava u „Malom oglašniku“ plaće se za svaku ried 2 pare. Najmanja pristojba 30 p.

Per le inserzioni d' avvisi nel „Notiziario d' affari“ si paga per ogni parola 2 cent. Tassa minimale 30 centesimi.

Jedes Wort im „Kleinen Anzeiger“ kostet 2 h. Die niedrigste Taxo 30 h.

Izlazi svaki dan osim nedjelje i svetka u 11 ura prije podne.

Esce ogni giorno eccettuato le domeniche e feste alle 11 ant.

Erscheint täglich außer an Sonn- und Feiertagen um 11 Uhr Vormittag.

Uprava i uredništvo — Amministrazione e redazione — Administration und Redaktion: Tiskara LAGINJA i dr. prije J. Krmpotić i dr., PULA — Via Giulia nr. 1.

Slavenski pokret.

Uza svu razliku u govoru, u vjeri, i u strankama, ipak slavenski narodi sve to više dolaze do uvjerenja da je prieka nužda da se što više približe, te ojačaju proti brojnih svojih neprijatelja.

U plemenitom tom nastojanju radilo se dosada a odsada će se raditi još više. Dojučude godine obdržavati će se u Rusiji, u Petrogradu ili možda u Moskvi, veliki sveslavenski sastanak, koji će biti od velikih posljedica za sve slavenske narode. Da se dogovore glavni sazivači sastanka i kolovodje naroda, držali su od 12—18 t. mj. sastanak u Pragu, glavnom gradu Ceske. Što upada odmah u oči je činjenica, da je odlučeno bilo podni- pošto ne rabiti njemački jezik, već neka svaki govori svojim jezikom a u kojoj prigodi francuskim jezikom, kojega su skoro svi skupštinarci razumili.

O mnogim se je stvarima razgovaralo i na dugo raspravljalo, te će se o tome povesti konačna ried i stvoriti odluka u sveslavenskom sastanku dojučude godine. Raspravljalo se o osnovanju jedne sveslavenske banke. Važnost ovog pitanja razumije svatko koji znađe što je dan danas novac i što se sve može novcem postići, te koji vidu kako je njemački kapital poplavio naše zemlje te se širi put juga. Jedino složna akcija na veliko, u vjestim rukama povjerenja može istisnuti njemački kapital i potjerati njemački upliv iz naših strana.

Drugo velevažno pitanje o kojim se raspravljalo je osnovanje slavenskog novinskog ureda. Mi svi znamo, kako se često šire po stranim novinama lažne i iskrivljene vijesti o nama Slavenima. Strana štampa obično je krivo izvješćivana o nama, o našim događajima i nastojanjima, pa se zato i događa, da u mnogoj našoj pravrednoj stvari gubimo prijatelje drugih naroda. Doduše u zadnje vrijeme kreće u tom ponešto nabolje, jer sav ostali svijet već dobro poznaje naše protivnike, pa im tako lahko ne vjeruje, ali ipak je od potrebe, da se otvori ured, koji će cilnom svijetu davati točne podatke o položaju i radu Slavena. U tom su pitanju najprvo Česi uvidili veliku važnost, te su pred to g. sakupili u tu svrhu preko 100 hiljada kr., nu hvata mačuhinskog našoj vladi u kojoj još njemci vedre i oblače, nisu mogli oživotvoriti svoju plemenitu namisao. Nu vremena starih sprovjetina prolaze, Slaven se danomice osvješćivanju i brzo napreduju, te im nijedna sila neće moći odoljeti.

Na sastanku u Pragu, raspravljalo se još o organizaciji sokolstva u svim slavenskim zemljama, o jednoj velikoj novini koja će se tiskati u Petrogradu u svim slavenskim jezicima, o sveslavenskoj izložbi g. 1911. u Petrogradu i o mnogim drugim važnim pitanjima.

VIESTI.

Mjestne.

Obrotno nadzornitvo u Arsenalu. Čuje se, da se proučava pitanje koje će se i oživotvoriti u ustrojenju jednog obrtnog nadzornitva u Arsenalu. To nadzor-

ništvo u kojemu će biti i dva radnika vještaka plaćeni od vlade, imati će svrhu i moć u rukama da posreduje u svakoj prepirci ili razlici između radnika i gospodarstva njihovih zamjenika. Bude li na pr. jedan radnik zlostavljen, uvrijeđen ili oštećen u njegovim interesima, obratit će se na obrtno nadzornitvo koje će stvar odmah razviditi i suditi. Time će se u velike koristiti radnicima, a fali još mnogo toga dok sve bude u redu kako je to zagovarao zast. Luginja u zadnjim delegacijama. Nu malo po malo postići će se i ostalo. Samo treba da budu naši radnici složni i da se pokupe oko naše lijepe narodne zastave pod kojom mogu čuvati svoje interese.

Narodni darovi.

Za »Družbu sv. Ćirila i Metoda« sakupilo se i izručilo direktno mjestnoj podružnici: Rezultat kaveg 52 p., Videl Albert K 1, B. Brečević K 1, Fiečirić 2 p., Nomen Odiosum 18 p. Ukupno K 72.

DOPISI.

Izborna borba.

Cres, 18. VII. 1908

Tjedan koji prekosutra počinje, je tje- dan od velike važnosti, u ovom se tjednu imadu obaviti obć. izbori. Svi drugi poslovi neka budu stavljeni na stranu, a glavna stvar za koju svaki mora skrbiti te se dušom i tilom za nju zauzeti, su obć. izbori.

Cresani na noge, izbornici i neizbornici, svi možete i morate pomoć. Neizbornici mogu pomoći agitiranjem za narodnu stvar, bodrenjem malodušnih izbornika, i ostalimi drugim sredstvi koje razne okolnosti i potrebe pružaju. Ovaj tjedan izabira III. tielo a dojučudi tjedan izabira II. i I. tielo Dao Bog pobjedu nad neprijateljima našim, a i ako nas neprijatelj »pobjedi« i ako sila i bezakonje bude nadvladalo još jedanput pravicu i zakon, dovinuti ćemo mi tim delijam i crnim dušama: Znažite dobro, da svaka sila do vremena a Bog pravde do vika.

Grozna tuča.

Baderna, 16. VII. 1908.

Kod nas, kao i svuda po Istri, uništila je suša sav prirod, osim grožđja, koje je zarad izvrstnije nego nikad prije. To je narod tješilo, jer i onako od prihoda vinograda mora pribavljati si svu ostalu hranu.

Na večer dne 14. julyja u vrijeme od 2 (dva) časa otisla i ova posljednja nada! Silna tuča, »koju je bilo i drugi dan po podne vidjeti na raznim mjestima, uništila sve vinograde poredne obćine Baderna, a djelomice Zhandaja, Sv. Ivana od Šterne i Tinjana!

Bijedni narod očajava. Molimo zato gg. zastupnike na Carevinskom Vieču i Vladu, da siromašnom narodu što prije priteku u pomoć.

Razne.

Godišnji izvještaj pučkih škola u Kastvu (1907.-1908)

Primili smo omašan, liepo opremljen godišnji izvještaj pučkih škola, što ga je

izdalo mjestno školsko vieće u Kastvu za školsku godinu 1907.-8. Iz istoga je razvidno, da je u obćini kastavskoj 9 javnih pučkih škola sa 23 razreda i isto toliko učiteljskih sila. Te škole polazilo je u minuloj školskoj godini 2972 djece. Delav- sku školu u Kastvu polazilo je 126 učenika, a ces. kr. pripravnicu za učiteljske škole polazilo je 8 učenika.

Ministar poljodjelstva u Istri.

Ministar poljodjelstva Ebenhoch obećao je da će za sjegurno doći septembra mjeseca pregledati Istru.

Za uređenje Macedonije.

Nakon sastanka engleskog i ruskog vladara, predložia je Engleska, dogovorno s Rusijom, neka se osnuje vojaska od 12.000 vojnika raznih naroda, pod zapovjedništvom jednog turskog generala, te se najprije pročistiti Macedoniju od ustaških četa Grka, Bugara, Srba te Turaka i kad se povratir mir u zemlji nek se počme sa drugim ozbiljijim reformama.

Drži se, da će i Austrija i ostale vele- vlasti pristati na ovaj predlog, koji je naj- zazorjniji Njemačkoj.

Pošte u Tuskog.

Ne ima u Europi a ni u Aziji, ni jedne uređene države, u kojoj bi strane države podržavale svoje vlastite poštanske urede. Jedinu iznimku čini u tom turska carevina. U Turskoj uredila je prva svoj poštanski ured Austrija i to početkom osamnajestog stoljeća.

Danas imadu u Turskoj ove evropske države svoje pošte: Austrija 33, Francuska 24, Rusija 17, Engleska 7, Italija 3, i Njemačka 1 (u Carigradu) poštanski ured.

Važne zakonske knjige.

Gosp. dr. Ed. Volčić, sudb. savjet. u No- vom mjestu (Krajska) napisao je na slovenski jezik slijedeće važne zakonske knjige bez kojih ne bi smio biti nijedan sudbeni ili odvjetnički činovnik, te u obće osobe koje imadu opravljati odnose osnove.

1. *Civilnopravdni (parbeni) zakoni* s obširnim slovenskim i hrvatškim kazalom, ima 921 stranicu, u platno vezano, cijena K 8.

2. *Odvjetnička tarifa*, propisi o uporabi jezika na sudu, i sudbene pristojbine cijena K 1-80.

3. *Zemljopisni zakon*, sa slov. i hrvat. kazalom, primjeri raznih predloga. Knjiga je u 2 djela, mehko vezana K 5'60, u platno vezana K 6.

4. *Primjeri predloga, zaključaka i upisa* za zemalj. knjigu, biljegovanje i upisnina. cijena K 1. (*Ponatis is djela pod br. 3.*)

5. *Biljegovina i upisnina*, tabla za zid na jakom papiru 60 para.

Dalje je društvo »Pravnik« u Ljubljani po g. dr. Volčiću, izdalo slijedeće knjige: a) *Zakon o dozvoli puta za silu*, 40 para (u slučajevima na pr. kad čovjek nema puta do svojega zemljišta). b) *Propisi o željezničkim knjigama*, 80 para. c) *O konverziji uknjiženih tražbina* 80 para. (Potrebna knjiga novčanin zavodom). d) *Propisi o razdiobi i uređenju zemljišta*, K 2.

Knjige šalje Dr. Volčić uz pouzede li- uz unapried poslan novac, dodavši i poš- tne troškove.

PARTE ITALIANA.

NOTIZIE.

Locali.

Cronaca di polizia.

La cronaca di polizia è magra. Nessun incidente venne a turbare la città.

Venne arrestata la solita C. Bresaz per clandestina prostituzione.

Vennero arrestati: Franges Stefano, Tipid Giovanni e su fratello Antonio (dai 17—19 anni) per disobbedienza alle guardie. Due barbieri vennero denunziati per l'anticipa pertura dei loro locali e nul- l'altro.

Offese.

Giovani Stanić venne condannato ierlar- to a 5 cor. di multa per avere percorso li 1/7 nel caffè Barbalici l' inerviente Babić.

CORRISPONDENZE.

Scimiotaggini. — Il pellegrinaggio a Lourdes.

Lussingpicolo, 19 luglio 1908.

«Vidila faba da konja podkivaju, pa je podigla i ona nogu». Vide la rana che inferrano il cavallo, e alzò anche essa il piede. Così dice un proverbio croato il quale si può applicare le molte volte quando i nostri avversari a Lussino e altrove ci vogliono scimiottare per arrivare poi a quei famosi crac che segnano il decadimento dell'antico potere sedicente italia- no. Videro essi la nostra «Zora» e vollero istituire un «Circolo popolare». Videro la nostra casa di risparmio e vollero istituire anche loro una «cassa rurale»! Non vogliamo fare delle previsioni, vedremo i frutti.

«Il riso abbonda nella bocca dei sciocchi». E infatti non fu altro che un sciocco il quale vide e ne fece pubblicare la critica (!) nel «Giornaleto» di Pola dell' av- viso per il pellegrinaggio che si farà nel- l'agosto alla volta di Lourdes a onorare l'Immacolata la quale 50 anni fa apparve alla giovane Bernardina, e da quel giorno sparge da quel luogo il tesoro delle sue misericordie.

Naturalmente il materiale e ottuso cer- vello e il corrotto cuore di certi poper- dilli non permettono a loro di innalzarsi sopra le miserie della vita e vedere che al di sopra di questa fuggitiva materia- lità, vi è l'eterna verità una ed infallibile.

Lasciamo da parte questi esseri e proseguiamo per la nostra via che è la via: za vjeru i domovinu, per la fede e per la patria e nessuno ci vincerà.

Ancora della festa Ćirillo-Metodiana.

Lussingrande, 18. VII. 1908.

Alla mia prima corrispondenza sulla bella festa li 5 corr. nei locali della «Citaonica» devo aggiungere che vi presero pure parte gl' insigni ospiti Xenia baro- nessa de Pielsticher e l' i. r. tenente di marina Edmondo Czeleckowsky i quali restarono del tutto soddisfatti della bella festa. Ultimamente citando i nomi delle brave ragazze che presero parte alle feste dell' orto del sig. consigliere Wüste e le quali tutte si riprodurono li 5 corr. nella «Citaonica» omissi per inavvertenza di ci-

tare la brava Grbac che faceva la parte di Cecilia.

E così passo a passo, appiano ma sicuro andiamo verso la nostra meta, verso il risveglio nazionale del nostro popolo e la liberazione della camorra. Molto si deve lavorare per fare un poco di bene, ma quanto più grande è la fatica, tanto più caro è l'acquisto.

Lussingrandesi avanti ricordatevi del vostro sacro dovere di inscrivere i vostri figli nella scuola Cirillo-Metodina.

Varie.

Il nuovo presidente del Lloyd.

Il conte Carlo Stürgh, membro della Camera dei Signori è stato nominato presidente Lloyd. Il nuovo presidente fece la sua carriera a Vienna quale funzionario ministeriale, è versatissimo nelle questioni scolastiche ma digiuno del tutto delle questioni marittime e commerciali. Cose dell'Austria! Quanti nostri semplici capitani sarebbero più idonei a quel posto!

Contro la germanizzazione del Litorale.

L'interpellanza del deputato prof. M. Mandić contro la germanizzazione del Litorale, firmarono i seguenti deputati: prof. Mandić, prof. Spinčić, dr. Laginja, dr. Rybar, dr. Tresić, Hraski, dr. Rizzi, Malfatti, Biankini, Prodan, Hribar, Strekelj, Mousign. Faidutti, Klofáč, prof. Perić, Fresl, Čeh, Hoc, dr. Baxa, dr. Ploj, Fon, dr. Korotčec, dr. Dubilić, Roškar, dr. Gregorić, dr. Mislivec, dr. Hočevar, dr. Žitnik, Demšar, dr. Gentili, Delugan, Panizza, Pišek, Gostinčar, Povše, dr. Benković, dr. Hejn, Jakšić, Zemljčka, Kalina, Bužival, Conci, Liši, Hubka, dr. Krek, Grafenauer, Spaček, Šramek, Slanec, dr. Zahradnik, dr. Slama, Rozkošny, Naprstek, Bugatto, Zatlaci, Neuman, Srazil Ivanišević.

Imposta generale di consumo sulla carne e vino.

Li 6 agosto avranno luogo a Dignano nei locali municipali, le trattative di convenzione relativamente al pagamento dell'imposta generale di consumo sulla carne e sui vini nel distretto censuario di Dignano per l'anno 1909, rispettivamente per gli anni 1910 e 1911. L'annuo importo di convenzione è fissato con cor. 11.000 per il vino e mosto e cor. 2.200 per la carne.

Vlastnik i izdavač: Tiskara LAGINJA i DR. Odgovorni urednik: ANTE BELANIC.

Mali oglasnik.

Piccolo notiziario.

TRAŽI SE naučnik za knjižaru i papirnicu I. Novak-a u Pazinu. Zajtjeva se poštenje i liepi rukopis. 138

VENDONSI 3 armente con latte e 2 mede di fiemo. Insinuarsi via delle Vigne 18. 137

PRODAJU se tri krave s mliekom i 2 kope siena. Popitati se u via delle Vigne br. 18. 137 a

CHI VUOLE BERE del buon Opollo e brama condire con buon olio, vadi da Tranfić, via Giosuè Carducci 10. Si vende a massimo buon prezzo. 122

VENDESI nella tipografia Laginja e comp. via Giulia i vecchi giornali a 8 soldi il chilogramma. 86 a

Trgovcima i raznim gospodarskim društvima na znanje: U našoj „Narodnoj Tiskari Laginja i drug.“ mogu se dobiti razne trgovacke i zapisničke knjige uz jeftinu cenu. 52

Puškim školama i konsumnim društvima preporuča se osobito naša „Narodna Papirnica“ za nabavu raznih školskih teka i risanka kao i pločice i ino školske potreboće, te sve knjige i tiskanične potrebe za konsumna društva. Preprodavačima znatan popust. 52 a

KNJIGA

bez koje ne smije biti nijedan Istarski Hrvat

je

„Novi Izborni Zakon za Sabor Istre“

Puškim načinom protumačeno, — Jednom zemljopisnom kartom istre.

Ciema i K.

Naručuje se kod

Tiskare Laginja i dr. - PULA.

LAMPIONI



raznih oblika i boje dobivaju se u

Papirnici LAGINJA i dr. PULA, ulica Giulia, br. 1.

LAMPIONI

d'ogni forma e colore si vendono nella

Cartolera Laginja e comp. Pola, Via Giulia, 1.

Istituto d'educazione ed istruzione per ragazze, diretto dalle Suore scolastiche.

Trieste, Via Pasquale Besenghi N. 6.

Posizione stupenda, deliziosa vista dell'Adriatico, aria salubre, giardino spazioso, casa costruita con i metodi moderni: illuminazione elettrica, riscaldamento centrale, bagni e sala di ginnastica.

Coll'anno 1908 oltre alle scuole popolari ed al corso commerciale verranno aperte: la I e III classe del Liceo femminile con annesso il corso d'insegnamento delle lingue: italiana e slovena, ed una scuola pratica d'economia domestica. Retta per vitto ed alloggio C. 60 mensili.

Retta per le alunne che si fermano nell'istituto solamente durante il giorno C. 24 mensili.

Retta per l'insegnamento delle scuole popolari e del corso commerciale C. 10; per il Liceo C. 16, per la scuola pratica C. 20 mensili.

Per le iscrizioni ed ulteriori informazioni rivolgersi alla direzione dell'Istituto in Via Pasquale Besenghi N. 6 cominciando dal 1. luglio.

DRUŽBINE OLOVKE

dobivaju se u tiskari

LAGINJA i dr. - PULA

VIA GIULIA, 1.

Badava



razašijem svakom na zahtjev moj veliki ilustrovani cijenik ura, zlatnine, srebrnine, dvovalica (bicikla) i optičnih predmeta.

Metal anker remont. ura sa lancem K 5—
Srebrna remontoir ura sa rubisima • 9—
Srebrna remont. ura sa 3 poklopca • 13—
Srebrna ura za ženske sa 3 poklopca • 14—
Svakoj uri pridodajem 1 liepi lanac badava

Tvrničko skladište ura zlatnine i srebrnine

O. HEGERA sin,

Vinkovci, br. 4, (Hrvatska).

Žigice „Družbe sv. Cirila i Metoda“ prodavaju se

u trafici Feit, via Barbacani
u trafici Iv. Žica, via dell' Ammiragliato
u trafici Dorčić, via Kandler
u trafici Petoros, na rivi
u dućanu Verginella, u via Circonvallazione, i
u trafici M. Schütz, državni kolodvor.

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

Prima zadrugare, koji nplnođu sadržnik dielova jedan ili više po kruna so.

Prima novac na štednju od svakođa, ako i nije član to plaća od istoga 4%," disto bez ikakvog odbitka.

Vraća na štednju uložene iznose do 2000 K bez predhodnog otkaza, a iznose od 1000 K ako se nije kod uložena suglasno ustanovio vodi ili manji rok sa otkaz, uz otkaz od 3 dana.

Zajmovo (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipotekoz i sadržnicos uz garanciju.

Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati prije podno i 3—6 sati poslije podno; u nedjelju i blagdane zatvoreno.

Družtvena pisarna i blagajna nalazi se u viale Carrara vlastita kuća (Narodni Dom) prvi pod dno, gdje se dobivaju pobblicke informacije.

Ravnateljstvo.

Brzjavni naslov: POTOČNIK — PULA.

JOSIP POTOČNIK — PULA

Corsia Francesco Ciuseppe, 6.

VELIKO SKLADIŠTE i TRAJNA IZLOŽBA

glinenih peći za sobe i salone, štednjake sa strojem za prištednju goriva, željeznih štednjaka obloženi sa neizgorivim Chamotom, kaca za kupanje iz najfinijih glinenih lončića, podporno uređjene kupaonice, ploče za podove u kuhinji, hodniku, predvorju, dvorištu, stalama itd. Mosaik-ploče za obložiti stijene, PATENTIRANI uredi za glinene peći, Meidingerovih plašta za glinene peći u svrhu da poveća i usčuva toplinu itd. itd.

Specialiteta: Stroj za prištednju goriva za glinenu peć, dvostrukom brzinom zagrije odaju. — Automatička peć sa regulatorom i trajnom vatrom.

Meteorska peć sa trajnom vatrom. Stroj za uzdržanje vatre za glinenu peć. Štednjaci na plin i drveni ugljen. **NOVO!!** Specijalista u nastavljanju peći i štednjaka. **NOVO!!**

Sve u tu struku zasjecajuće radnje izvršuju se pomno, brzo i jeftino. Uzorci, cijenici i proračuni šalju se badava i franko.